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ACTA ORDINARIA 12-2020. Acta número doce correspondiente a la sesión 1 

ordinaria celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Río Cuarto, en las 2 

oficinas de la Asociación de Desarrollo Integral de Río cuarto, al ser las dieciocho 3 

horas con cuatro minutos del día trece de julio del dos mil veinte, con la asistencia 4 

de las siguientes personas: 5 

REGIDORES PROPIETARIOS     REGIDORES SUPLENTES 6 

Marcela Bolaños Alfaro, Presidente    Elizabeth Alfaro 7 

Natalie Mc Reynolds       ---------------------------- 8 

Daniel Vargas Jara        Luis A. Barrantes 9 

Sánchez 10 

Julia Isabel Víquez Jiménez      Susana Rojas Mesén 11 

Luis Fernando Cruz Alvarado      Alejandro Araya 12 

Jiménez 13 

SINDICOS PROPIETARIOS     SINDICOS SUPLENTES 14 

Rafael Rojas Álvarez       Mariluz López Mesén 15 

------------------------------       Ligia Gómez Vargas 16 

Minor Vargas Villalobos      ----------------------------- 17 

José Miguel Jiménez Araya, ALCALDE MUNICIPAL----------- 18 

Stephanie Aguilar Rojas, PRIMERA VICEALCALDESA-------- 19 

PRESIDE LA SESIÓN: señora Marcela Bolaños Alfaro, Presidente Municipal. 20 

Funge como Secretario ad hoc: señor Luis Fernando Cruz 21 

Alvarado_________________ 22 

ORDEN DEL DÍA 23 

1. Comprobación del Quorum.-- 24 

2. Lectura del orden del día.-- 25 

3. Audiencia de las postulantes a la Secretaría.-- 26 

4. Lectura y Aprobación de Actas anteriores.-- 27 

5. Lectura de Correspondencia y acuerdos.-- 28 

6. Informes de la Alcaldía- Informe sobre la Asamblea de Fedoma y el asunto sobre 29 

la ruta de travesía--------------- 30 

7. Asuntos varios o de tramite urgente.-- 31 
 32 
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CAPÍTULO I. COMPROBACIÓN DE QUORUM. ------------------------ 1 

CAPÍTULO II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. ------------------- 2 

ARTICULO 1. Se acoge por unanimidad el orden del día propuesto para la presente 3 

sesión, incluyendo la audiencia a las postulantes para el cargo de la Secretaria del 4 

Concejo Municipal, Seguidamente la Presidente del Concejo pasa presentar a las 5 

postulantes para el puesto de secretaria del Concejo Municipal. ---------------- 6 
CAPITULO III. AUDIENCIA DE LAS POSTULANTES A LA SECRETARÍA. -- 7 

ARTICULO 2. A) La Presidente del Concejo indica los nombres de las candidatas, 8 

hemos trabajado para tener a estas candidatas también hemos tenido ayuda del 9 

IFAM y de parte de otros actores de esta municipalidad, seguidamente se pasa a 10 

señorita Marcela Campos, la cual hace entrega de su currículo vitae. B) Se presenta 11 

Marcela la primera candidata, indica que ha trabajado en turismo y que por esta 12 

crisis está sin empleo, indica que quisiera ser parte de la municipalidad, que no 13 

tiene mucha experiencia, pero tiene las ganas de aprender y con un poco de 14 

capacitación puede hacerle frente al cargo. C) Los regidores en este momento 15 

pasan a consultarle diferentes aspectos personales y de sus aspiraciones por el 16 

puesto, y la candidata Campos responde, en resumen, e indica que confía en sus 17 

capacidades y que tiene experiencia en servicio al cliente, y cualquier tarea que se 18 

proponga lo puedo lograr. D) Se hace pasar a la segunda candidata Marilyn Arce, 19 

inicia presentando sus atestados como egresada de la Universidad Nacional, indica 20 

que trabaja para la Municipalidad de San Carlos desde hace 4 años, que tiene 21 

experiencia en archivo, que es secretaria, ha llevado cursos sobre actas y ha 22 

adquirido mucho conocimiento legal y práctico, y sería una experiencia muy buena 23 

ya que la municipalidad esta iniciando, y que tiene la fortaleza que es disciplinada, 24 

y que sabe manejar la presión y se le ha dado la confianza e indica que se considera 25 

la persona idónea por esas razones. E) La Presidente hace pasar a la señora Sonia 26 

Cascante Retana, otra de las interesadas en el puesto, quien da las buenas noches, 27 

se presenta y expone sus antecedentes y experiencia, indica que estudio 28 

secretariado, indica que tiene conocimiento y que le encantaría ponerlo a 29 

disposición de la Municipalidad de Río Cuarto, que conoce todo el proceso de la 30 

secretaría de concejos, con 15 años de experiencia. F) La Presidente indica que 31 

van a esperar el criterio técnico de los curriculums, y apenas tengan ese insumo, 32 

estarán retomando el tema y la toma de decisión sobre la persona que será la 33 

elegida. -------------------------- 34 
CAPÍTULO IX. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS 35 

ARTICULO 3. A) La Presidente somete a aprobación el acta de la primera sesión 36 

ordinaria, que de forma unánime es aprobada. ----------- 37 
CAPITULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS. 38 

ARTICULO 4. A) La Presidente indica que para esta semana no hay. ------------ 39 

CAPITULO VI. INFORMES DE LA ALCALDÍA 40 

ARTICULO 5. A) Se le concede la Palabra al señor José Miguel Jiménez Araya, 41 

indica que lastimosamente mañana computan un caso de coronavirus en Rio 42 

Cuarto, indica también que Grecia ya hizo el deposito a las arcas municipales por 43 

₡96,000,000.00 millones, por el concepto de lo recaudado de enero a la fecha y los 44 

sistemas están en camino, comunica que el ejecutivo incluyo un rebajo del 70% 45 

para las partidas de la Ley 8114 para este año, un rebajo abismal, viene una lucha, 46 

la situación es difícil pero pedir rebajas del 70% es demasiado, esta semana me 47 

avocaré a hacer los nombramientos respectivos de los funcionarios, cumpliendo los 48 

procedimientos, FEDOMA nos va a colaborar, confirma que algunos diputados que 49 

visitaran Rio Cuarto, explica sobre el tema de uso de suelos y espera tenerlo sobre 50 

la mesa o adherirnos a la normativa vigente del INVU, esa reunión permitiría discutir 51 

estos temas, tenemos una imposibilidad material porque Rio cuarto no puede emitir 52 
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el usos de suelo, igual con la gente que está tramitando los bonos de vivienda, que 1 

FEDOMA va a compartir criterios de una empresa para el plan regulador, y se 2 

conocerá también la ley de patentes este en Comisión de Gasto Público, indica que 3 

hay que solicitar un trámite expedito, necesitamos ayuda de la Asamblea y que se 4 

pueda publicitar, también voy a proponer una reforma del Artículo 30 de Código 5 

Municipal para el tema de las dietas, no está pegado al cielo, hay que ver los 2 6 

temas conjuntamente, necesitamos criterios de razonabilidad de otras 7 

municipalidades sobre temas de patentes, estamos en situación de igualdad de 8 

Grecia, no debemos de cobrar más caro, pero debemos tener amplitud de la 9 

actividades a cobrar con número apertus, la de Grecia era muy cerrada, es mejor 10 

indicar toda actividad lucrativa y analizar el régimen simplificado, lo que es una 11 

realidad es que si estamos sin ley no recibimos plata. 12 
Artículo 6. A) Continua el Alcalde exponiendo la situación de la ruta entre Rio 13 

Cuarto-Santa Rita, para que el Ministerio de Obras Públicas y Transportes (MOPT) 14 

la pueda declarar ruta de travesía, y en cualquier momento Rodolfo Méndez Mata 15 

puede colaborar, es la única persona que puede solicitar esto y se realice para que 16 

se declare esta ruta de travesía y que sea el Ministerio de Obras Públicas y 17 

Transportes (MOPT) el que se encargue del mantenimiento de esta ruta y así tener 18 

un ahorro importante de recursos. B) La Presidente indica que Rio Cuarto necesita 19 

un tratamiento especial ya que a Rio Cuarto nunca se le ha girado este dinero, si 20 

debemos de ser solidarios, sin embargo, es necesario defender esos recursos en 21 

conjunto con el señor Alcalde, e insto a apoyar con cualquier iniciativa; Sobre 22 

Recursos Humanos, estamos pidiendo criterio técnicos y entrevistas, estamos ante 23 

plazas vacantes, pero el contexto no permite sacarlos a concurso pues eso conlleva 24 

al menos 3 meses más sin funcionarios, seria con criterio técnico nombrar 25 

interinamente y se abren después los concurso externos, se deben llenar esa 26 

vacantes para poder operar como municipalidad, continua la Presidente hablando 27 

sobre el plan regulador, para realizar uno serían al menos 3 años para la 28 

recopilación de datos, lo más sano sería apegarnos a lo establecido a nivel 29 

nacional, entonces pedirle el Alcalde la ayuda para la colección de esta normativa 30 

para el Concejo. C) Se le da la Palabra al regidor Luis Cruz, el cual dice que 31 

entiende que, 5.sin plan regulador, tenemos necesariamente que ajustarnos al del 32 

INVU. D) El Alcalde responde que, si no tomamos un acuerdo adhiriéndonos a la 33 

normativa nacional, tendríamos que enviar a que todos los usos del suelo tendrían 34 

que emitirlo el INVU, lo cual es engorroso para el usuario, pero si nos adherimos 35 

desde la municipalidad podríamos emitirlos. E) La Presidente indica que en el tema 36 

de patentes debe de ir bien regulado cubriendo todas las actividades, lo de las 37 

patentes temporales, y que las actividades también se puedan controlar y que no 38 

choquen actividades en los diferentes distritos, se debe de pedir asesoría en este 39 

tipo de temática, debemos de prever todas las posibles escenarios para la ley de 40 

aprobación patente de Rio Cuarto, lo de las dietas hay que seguir buscando los 41 

canales para la actualización de la Asamblea, los montos no nos permiten avanzar, 42 

no hemos recibido ni un cinco ni sabemos si nos van a dar, pero ha habido voluntad 43 

y presencia de parte del Concejo y sus miembros, y no hay resarcimiento justo, con 44 

relación a esto y la venida de los diputados debemos externar y pedir el apoyo y 45 

que nos ayuden en la Asamblea Legislativa. F) El Regidor Cruz interviene e indica 46 

que, con las visitas de los diputados, le parece y propone que los regidores marquen 47 

la dinámica, que sea planeado e inteligente, y así se aproveche la venida de ellos 48 

para que sean la Municipalidad la que marque el paso de la reunión. G) El Alcalde 49 

indica que está de acuerdo y que para esto hay que traer los acuerdos listos, para 50 

que los acuerdos sean llevados por ellos a la Asamblea, y pedir los apoyos 51 

necesarios, como no tenemos aparatos también sugiero que el MOPT pueda 52 
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intervenir nuestras rutas, indica que nos incluyan dentro del presupuesto 1 

extraordinario, el que no pide no obtiene, en este momento los regidores apoyan 2 

los temas y agenda propuesta para la sesión don los diputados de la república y se 3 

indica que la agenda se va a enviar a cada uno de los regidores. I) La Presidente 4 

pasa a leer una carta enviada a Ministro del MOPT al señor Méndez Mata, 5 

solicitando apoyo para la pavimentación y construcción de calles, firmada por el 6 

Alcalde José Araya, en indica que la interconexión de las vías será importante para 7 

la reactivación económica del cantón. J) El Regidor Cruz interviene e indica que 8 

este tema es importante y hay que discutirlo. K) El Regidor 6. Vargas indica también 9 

que hay intervenir el puente de la españolita en estos cuatro años y otras rutas esta 10 

es una de las mayores necesidades. M) El Alcalde indica que la otra semana se 11 

reúne con el señor Rodolfo Méndez Mata porque su idea es construir una vuelta 12 

completa al cantón con asfalto y estamos pulseando todo eso. N) La 13 

Presidente indica que hay rutas que aparecen que tiene asfalto, pero en realidad 14 

no es así, considerando la exposición de motivos de la carta leída OF-AL-187-2020, 15 

se somete a votación lo siguiente, dar un voto de apoyo a la Alcaldía para realizar 16 

las gestiones pertinentes ante CONAVI y planificación sectorial del MOPT para que 17 

incorpore el camino 02-03-045 a la Red Vial nacional como una ruta de travesía, y 18 

por unanimidad queda en firme el acuerdo. -------------- 19 
ACUERDO I. Se acuerda dar un voto de apoyo a la Alcaldía para realizar las 20 

gestiones 21 

pertinentes ante CONAVI y planificación sectorial del MOP para que incorpore el 22 
camino 02-03-045 a la Red Vial nacional como una ruta de travesía. ACUERDO 23 

DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME. ----------------- 24 

CAPITULO VII. ASUNTOS VARIOS O DE TRAMITE URGENTE. 25 

ARTICULO 6. A) La Presidente indica que en el capítulo de mociones se le da la 26 

palabra la regidora vicepresidente Natalie Mac Reynolds la cual manifiesta. B) Con 27 

la noticia del Covid-19 propongo que le demos seguimiento a ese caso para ser 28 

responsable en media de esta pandemia. C) El Alcalde indica que el consultó y que 29 

las respuestas de las autoridades es que es confidencial. D) La Presidente indica 30 

que, con la presencia de un caso, habilitar un albergue, talvez el alcalde puede 31 

darnos más información. E) El Alcalde indica que ya están en coordinación con la 32 

Comisión Nacional de Emergencia y el Ministerio de Salud y hay 2 posibilidades de 33 

albergues para temas de Covid-19 y de inundaciones, ya hay 2 posibilidades. F) El 34 

Regidor Rafael Ángel pregunta que si es para gente del cantón. G) La Presidente 35 

indica que va a haber casos y hay que pensar en esa provisión, pero no será para 36 

recoger gente de otros cantones. Se realizan consultas diversas al señor alcalde. 37 

H) La Presidente en este momento deja convocada la próxima sesión ordinaria el 38 

jueves en el salón multifuncional a las seis de la tarde. ------------- 39 

 40 

NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR CONCLUYE LA SESIÓN AL SER 41 

LAS VEINTIUNA HORAS CON ONCE MINUTOS. 42 

 43 

 44 

Luis Fernando Cruz Alvarado    Ivannia Marcela Bolaños Alfaro 45 

Secretario ad hoc       Presidente Municipal 46 


